§12. SO THUC

A. Kién thc c@n nhé
1. 56 thuc

S6 hitu ti va 6 vo ti duoc goi chung 1a s6 thuc. Tip hop cic s6 thuc duoc ki
hi¢u la .

V@i a, b 1a hai s6 thue duong, néu a > b thi Ja>ib.
2. Truc so6 thuc
Méi s6 thue duoc biéu dién boi mét diém trén truc so.
Méi diém trén truc s6 biéu dién mot sé thuc.
3. Cic phép todn
Cidc phép todn cong, trir, nhan, chia, luy thira va khai can trong tap hop so6 thuc
ciing ¢6 cdc tinh chit nhu cac phép todn trong tap hop cdc s6 hitu ti.
B. Cau hoi
Cau 34. bién dau (e, #, <) thich hop vao 6 tréng :
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Cau 35. N6i mbi dong & cot bén trdi véi mot dong & ¢ot bén phai dé duoc khing
dinh ding :

A. Néu a la s6 thuc 1) 1a s6 ¢6 thé viét duoe dudi dang s6 thap
phéan vo han khong tudn hoan

B. S6 vo i 2) duoc biéu dién bai mot diém trén truc so

C. S6 hitu ti 3) thi a dugc biéu dién dudi dang sé thap

phan hitu han hodc vo han

(D) Mbi s6 thue | 4) 14 s6 ¢6 thé viét duoe dudi dang mot s6
thap phan hitu han hoac v6 han tuin hoan.

S)thialasovou

Cau 36. Biét x + 03 <y + 0.3 va z + (-0,5) < x + (=0,5). Sip x€p cdc s0 X, y. Z
theo thit tu tang dan la :

(A)x;¥,Z; (B)z, x,y; (C)x,z,¥; (D) z, y, x.
Hay khoanh trom vao chir cdi trude céu tra 161 ding

C. Gidi bai tép

Bai 56 [90]. Thuc hién cac phép tinh :

a) (——7 18] [?i+ﬂ,2) :_. b) i—1._.45Iﬁ:l+4,5.i.
25 5 18 25 5
Gidi
2) (——2 13] ( ) = (0,36 =36) 1 (3.8 4 0.2) = oo =
b} e D W M
>s 5718
oy e

— Nhiing phan s6 t6i gian ma méiu khong cé udc nguyén t6 khic 2 va 5 nén
viél dudi dang so thap phan hiru han.

— Chu ¥ thue hién ding thi tw cac phép tinh : nhén, chia trude, cong, trir sau.
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Bai 57 [91]. Dién chir s6 thich hop vio 6 vuong :

a) -3,02<-3[ |1 ; b) -7.5 [8>-17,513 ;
c) —0,4] [854<-0,49826 ; d) -1,] |0765<—1,892
Gidi

a) Ta phai c6 3,02>3,[ |l suyra 3,02>3[ |
Vay -3,02<-3,[..]1.

b) Ta phai cd ?,5H8<:?,5[3 suyra 7,5 ... [8<7,513.

Vay -7.5[...[8>-7,513.

c) 0,4] [854>0,49826suy ra 0,4]...[854 >0,49826.
Vay —0,4]...[854 <~ 0,49826.

d) 1,[_|0765>1,892suy ra 1,]...[0765>1,892.
Vay —1,[..[0765<—1,892.

L v
Trong hai s6 am, s6 no c6 gid tri tuyét déi nho (1én) hon thi s6 dy 16n (nho) hon.
Bai 58 [92]. Sap x€p cdc so thuc :

-3,2;1; - I—; 1.4;0; -1,5.
2

a) Theo thit tu tir nho dén 16n.
b) Theo thit tu tir nho dén 16n cha cdc gia tri tuyét doi cua ching.
Gidi

q) 3.2 Cnsuas e unnae i e

h][]{%{l{ 1.5«<32<74dodo:
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Bai 59 [93]. Tim x, biét :
a)32 . x+(-1,2).x+27=-49:



b) (=5.6) . x +2.9 . x — 3.86 = —9.8.

Giai

a)3.2.x+(-1,2).x+2,7=-49 b)(-5,6) . x+29.x-386=-938.
=[32+(-1,2)] .x+27=-49 = [(-5,6) +2,9].x-3,86=-98
- = =5, =
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Bai 60 [94]. Hay tim céc tap hop :
a) QI ; b) EnL
Giai
@) Deoil=us
b) Rnl=....
Bai 61 [95]. Tinh gid tri cta cdc biéu thic :

,,,
A= —5,[3:[5-1-4?-.[,25“&} : B= [3l,|,9+19|5;4i)(ﬁ_“_i)
289 3

63 34 LT 25
Gidi
A= —5.13:(51—1§.1,25+IE] = —5,[3:[53—2.24—1&} =
28 9 63 28 9 4 63
= —5,13:[51—2E+1EJ R sara s ISR SR SRS VRIS NS SN =
28 36 63

Vfl}" A= e

B= [31 1,9+ ]95:41}[%—1}
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